
 
 
Troskot: Moguća ekološka bomba u Lici – tražimo hitno testiranje vode na PFAS i odgovore 

o odlaganju opasnog otpada 

Zagreb, 10. ožujka 2026. - Saborski zastupnik Mosta Zvonimir Troskot danas je iz Gospića 

upozorio na ozbiljnu ekološku prijetnju povezanu s odlaganjem velikih količina opasnog otpada 

na području Like. Prema procjenama koje proizlaze iz dosadašnjih otkrića i terenskih 

informacija, na području Like moglo bi se nalaziti i do milijun tona opasnog otpada, a najveće 

količine nalaze se na području Gospića, uključujući lokacije kod silosa i odlagališta na Rakitovcu. 

Troskot je rekao da se nakon otvaranja ove teme pojavljuju i pokušaji prikrivanja tragova, 

uključujući požare na lokacijama na kojima se sumnja na odlaganje otpada, primjerice na 

području Vrhovina. Prema dostupnim informacijama, dio otpada mogao bi sadržavati iznimno 

opasne kemikalije poput PFAS spojeva, PAH ulja i teških metala, koje u kombinaciji 

predstavljaju ozbiljan rizik za zdravlje ljudi i okoliš. Posebno je naglasio opasnost od PFAS-a, 

takozvanih „vječnih kemikalija“, koje se ne razgrađuju u okolišu i jednom kada uđu u ljudski 

organizam ostaju trajno prisutne. 

„Ako postoji i najmanja sumnja da su u okoliš dospjele PFAS kemikalije, dužnost institucija je 

odmah provesti testiranje vode i obavijestiti građane. Ovdje se ne radi o političkom pitanju, 

nego o zdravlju ljudi i sigurnosti okoliša“, poručio je Troskot istaknuvši da podaci europskih 

istraživanja pokazuju kako je dio otpada koji završava u Hrvatskoj dolazio iz industrijski 

najzagađenijih dijelova Europe, uključujući sjevernu Italiju, Njemačku i druge zemlje. 

Most traži da Grad Gospić odmah pokrene testiranje pitke vode na PFAS i PAH spojeve, što je 

moguće provesti putem službenih analiza u Nastavnom zavodu za javno zdravstvo „Dr. Andrija 

Štampar“. S obzirom na to da se područje Like nalazi u slivu rijeka Like i Gacke, postoji 

opravdana zabrinutost da bi eventualno zagađenje moglo imati šire posljedice za vodne 

resurse, poljoprivredu i prehrambeni lanac. 

Saborski zastupnik zatražio je i jasne odgovore od Grada Gospića o mogućim poslovnim 

odnosima komunalnog poduzeća s tvrtkama povezanim s Josipom Šincekom te o količinama 

otpada koje su eventualno preuzimane. „Građani Gospića i cijele Ličko-senjske županije imaju 

pravo znati tko je dovezao opasni otpad, u kojim količinama i gdje je završio. Tražimo jasne 

odgovore: je li Grad Gospić sudjelovao u transakcijama vezanim uz taj otpad i je li završio na 

službenim gradskim odlagalištima.“ 

Most je službeno zatražio od Grada Gospića: informaciju je li pitka voda testirana na PFAS i PAH 

spojeve, dostavu podataka o količinama otpada koje su preuzimale tvrtke povezane s Josipom 

Šincekom, evidenciju ulaska kamiona i količina otpada na odlagališta u Gospiću te informacije 

o svim tvrtkama koje su poslovale s komunalnim poduzećem u vezi s otpadom. 

Troskot je naglasio kako se radi o pitanju koje nadilazi lokalnu razinu te može imati šire 

posljedice za okoliš i sigurnost vodnih resursa u Hrvatskoj. „Ako se PFAS spojevi prošire u vodne 

sustave Like i Gacke, posljedice bi mogle biti dugoročne i teško sanirane. Upravo zato tražimo 

potpunu transparentnost i hitno djelovanje nadležnih institucija“, zaključio je Troskot. 


